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  Câu 2 :   a) Xác đ ị nh h ệ   s ố   a c ủ a hàm s ố  
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    Đ ố i chi ế u ĐK m     1 thi m =  - 1 th ỏ a mãn bài toán   Câu 3 : Hai ngư ờ i công nhân cùng làm  chung  m ộ t công vi ệ c thì hoàn thành trong 16 gi ờ . N ế u ngư ờ i  th ứ   n h ấ t làm 3 gi ờ   và ngư ờ i th ứ   hai làm 2 gi ờ   thì h ọ   làm đư ợ c 
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  công vi ệ c. H ỏ i n ế u làm m ộ t mình thì  m ỗ i ngư ờ i hoàn thành công vi ệ c đó trong bao lâu ?   Gi ả i :   G ọ i th ờ i gian ngư ờ i công nhân A làm m ộ t mình xong công vi ệ c là x (gi ờ ). ĐK x >  16   Th ờ i gian ngư ờ i công nhân B làm m ộ t mình xong công vi ệ c là y (gi ờ ). ĐK y > 16   M ỗ i gi ờ   A làm đư ợ c 
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  (1)   Vì  A làm 3 gi ờ   và B làm 2 gi ờ   thì h ọ   làm đư ợ c 
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  công vi ệ c nên ta có phương trình   
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  (2). T ừ   (1) th ế   vào (2) đư ợ c 
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  thay vào (1) đư ợ c   
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. Đ ố i chi ế u đi ề u ki ệ n ta có th ờ i gian ngư ờ i th ứ   nh ấ t làm m ộ t  mình xong công vi ệ c là 24 gi ờ , ngư ờ i th ứ   hai là 48 gi ờ   Câu 4 :   Cho tam giác ABC có ba góc nh ọ n, AB < AC, n ộ i ti ế p đư ờ ng tròn (O; R). V ẽ   đư ờ ng kính AD   c ủ a đư ờ ng tròn (O), đư ờ ng cao AH c ủ a tam giác ABC (H thu ộ c BC) và BE vuông góc v ớ i AD (E  thu ộ c AD)     a) Ch ứ ng minh r ằ ng t ứ   giác AEHB n ộ i ti ế p      b) Ch ứ ng minh r ằ ng AH. DC = AC. BH     c) G ọ i I là trung đi ể m c ủ a BC. Ch ứ ng minh r ằ ng IH = IE   Gi ả i :   a) Ta có BH     AE (gt); AH     BC (gt)   
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      EIH cân t ạ i I     IH = IE   Câu 5 : Cho a, b là các s ố   th ự c th ỏ a mãn 
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     Gi ả i :   Áp d ụ ng BĐT Minicopski ta có 
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  (2) . C ộ ng theo v ế   các BĐT (1) và (2) đư ợ c   
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